

اخبار کارگری

**رئیس مجلس در مراسم چهلم جان باختگان معدن معدنچو: تعطیلی معادن به دلیل غیر ایمن بودن، ناشی از بی عرضگی ماست**

مراسم چهلم جان باختگان معدن معدنچو طیس در امامزاده حسین این شهر با حضور رئیس مجلس، معاون اجرایی رئیس جمهور، وزیران کار، صمت، راه و جمعی از مقامات دیگر صبح روز پنجشنبه (دهم آبان) برگزار شد. در این مراسم «محمدباقر قالیباف» رئیس مجلس شورای اسلامی ضمن تسلیت مجدد به خانواده و همشهریان جان باختگان حادثه معدن طیس گفت: بنا داشتیم که تا قبل از چهلم این جان باختگان هر کاری که باید در حق کارگران خانواده‌های آنان انجام دهیم و ایسن بار تا حد زیادی موفق شدیم تا خانواده‌های داغ دیده درد دیگری جز این داغ عزیز خود نداشته باشند. وی تاکید کرد: بسیاری از کشته‌شدگان حادثه معدن، نان آور پدر و مادر خود نیز بودند. این افراد مجاهدانی در مسیر عزت کشور و اسلام بودند. قالیباف بیان کرد: ممکن است کارگری به خاطر بیکاری و وضع مالی تن به کار در معدن نایمن دهد و بگوید لطفاً معدن را تعطیل نکنید اما ما به رغم همه مشکلات آنان و معدن باید به جان افراد اهمیت دهیم و تازمانی که حداقل‌های ایمنی و دستگاه‌ها فراهم نشده، اجازه کار در نقاط نایمن ندهیم. چه کارگر و چه کارفرمایی که ایمنی را رعایت نمی کند، باید وادار به رعایت شود ولو اینکه ناگزیر از مانا راضی شوند. ران رئیس مجلس تاکید کرد: قطعاً قصد ما تعطیلی تولید و کار معدن نیست اما باید اطمینان حاصل کنیم که معدن ایمن و استاندارد بار زش افزوده قابل قبول اداره شود. دولت و مجلس باید دست به دست هم دهند تا در حوزه سیاست گذاری طی برنامه هفتم معدن متحول شوند. زیرا اگر معدن تعطیل شوند، از بی عرضگی خود ماست.



**هشدار مقام وزارت بهداشت درباره مهاجرت پرستاران**

مدیر کل توانمندسازی و بهبود سرمایه‌های انسانی وزارت بهداشت با بیان اینکه حقوق پرستاران متناسب با سختی کار آنان نیست و باید فرمول اضافه کار پرستاران و دیگر قوانین مرتبط با حقوق شان بازنگری شود، گفت: این مساله باعث شده با مهاجرت پرستاران و کمبود نیروی پرستاری در کشور مواجه شویم که کاهش کیفیت بخش درمان را در پی دارد. به گزارش ایرنا، عباس عباس‌زاده درباره چالش‌های بخش درمان و نقش پرستاران در کیفیت خدمات سلامت اظهار کرد: حقوق پرستاران در حالی تابع مقررات اداره استخدامی پرداخت می‌شود که این میزان در بافتی متناسب با سختی کار آنان تعریف نشده است. وی یادآور شد: سال‌هاست که بازنگری فرمول اضافه کار پرستاران انجام نشده و متوسط اضافه کار آنان کمتر از ۳۰ هزار تومان برای هر ساعت است که این میزان جوابگوی کار سخت آنان نیست. عباس‌زاده بخش دیگر در بافتی پرستاران را مربوط به کارانه دانست و یادآور شد: کارانه در راستای تعرفه‌گذاری خدمات پرستاری است و پرداختی‌ها در این قسمت بیشتر از آن که مربوط به مبلغ باشد، ناشی از معوقات است. به این معنی که بسیاری از معوقات سال ۱۴۰۲ پرستاران هنوز تصویب نشده که به کمبود منابع شرکت‌های بیمه‌گر بازمی‌گردد. البته محاسبه کارانه هم نواقصی دارد. وی اعمال فوق‌العاده خاص در حقوق پرستاران با همکاری سازمان استخدامی و سازمان برنامه‌بودجه، منطقی شدن فرمون اضافه کار، بازنگری آیین‌نامه تعرفه‌گذاری خدمات پرستاری مربوط به وزارت بهداشت و تصویب آن از سوی هیات وزیران و معوقات راز راهکارهای رفع چالش‌های پرستاران و به دنبال آن افزایش کیفیت خدمات سلامت در شمرده به گفته او، مابه‌نسبت افزایش تخت و افزایش خدمات سلامت نتوانستیم نیروهای متناسب به این بخش را جذب کنیم چرا که بسیاری از کشورهای دنیا به پرستار نیاز دارند و شرایط مالی مناسبی را برای حضور پرستاران فراهم می‌کنند، به همین دلیل با مهاجرت گسترده نیروی پرستار مواجه هستیم.

■ ■ ■

**میدری: نظام مزدی کارگران معدن باید اصلاح شود**



وزیر کار در نشست با فعالان صنعتی و معدنی و با حضور کارشناسان روابط کار و وزارت کار، راهکارهای ارتقای مزد ایرانی، احمد میدری پس از ورود به طیس بررسی کرد. به گزارش توسعه جان باختگان حادثه معدن، به جلسه هم‌اندیشی با فعالان بخش معدن و صنعت رفت تا درباره وضعیت دستمزد کارگران و ایمنی معادن با آنها گفت‌وگو کنند. وی در این جلسه از اهتمام وزارت کار برای به‌روزرسانی شیوه‌نامه یکپارچه ایمنی و اصلاح لگوی پرداخت دستمزد در معادن، زغال‌سنگ با مشارکت کارفرمایان خبر داد. میدری بر لزوم بازنگری نظام پرداخت دستمزد به کارگران معدن و بهبود ایمنی آنها تاکید کرد و گفت: در سفر قبلی به شهر طیس، تبعیض ناوراد و پرداخت دستمزد در معادن طیس را دیدم. وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی با اشاره به لزوم تغییر در طبقه‌بندی مشاغل و ضریب‌های شغلی در معادن کشور افزود: اقتصاد معادن زغال‌سنگ کشور به دلایل مختلف پررونق نیست که بر این اساس اصلاح اقتصاد معدن در دستور کار است. او افزود: در بودجه ۱۴۰۴ ردیف بودجه در بحث ایمنی معادن تعریف شد و ایمنی معادن باید توسط بهر دران مورد بررسی قرار گیرد و بازرسان دستگاه‌های اجرایی بر آن نظارت کنند. از ۱۵ مهر معادن زغال‌سنگ کشور مورد ارزیابی قرار گرفته و تاکنون از ۶۷ معدن بررسی شده. درخواست تعطیلی ۱۱ معدن به مقامات قضایی ارسال شده است.

آخرین تلاش‌ها برای متناسب‌سازی حقوق بازنشستگان تاملین اجتماعی و سایر صندوق‌های دولتی بازنشستگان کشوری و لشگری در حال انجام است. در این میان آنچه همسان‌سازی سایر دستگاه‌ها را از متناسب‌سازی صندوق تاملین اجتماعی دچار تمایز کرده، مساله اولویت‌ها و زمان‌بندی‌های اجرایی است؛ تمایزی که از نظر فعالان حقوق بازنشستگان و بازنشستگان تاملین اجتماعی، نوعی تبعیض محسوب می‌شود و باید در اسرع وقت پایان یابد.

به گزارش ایلنسا، از آنجا که منبع متناسب‌سازی حقوق بازنشستگان تاملین اجتماعی متفاوت از منبع مالی همسان‌سازی حقوق بازنشستگان کشوری و لشگری است و تاملین اجتماعی مشمول بهر‌مندی از یک درصد افزایش مالیات بر ارزش افزوده نیست، موضوع تازه‌بدهی دولت به تاملین اجتماعی برای اجرای این طرح اهمیت بسیار ویژه‌ای یافته است. در این میان برخی فعالان اجتماعی تاکید دارند که بدین‌ها نسبت به انجام متناسب‌سازی در سال جاری میان بازنشستگان را قوت داده چنانچه «علی دهقان کیا» رئیس هیات مدیره قانون بازنشستگان تاملین اجتماعی

تهران در روزهای گذشته نسبت به امکان بررسی پرونده متناسب‌سازی حقوق بازنشستگان کارگری در مجلس در کنار همسان‌سازی حقوق مستمری کشوری و لشگری ابراز تردید کرد.

**اجرای متناسب‌سازی حقوق بازنشستگان کارگری بدون منابع!**

با این وجود «رحمت‌الله نوروزی» عضو کمیسیون اجتماعی و فراکسیون



**نوروزی: موضوع متناسب‌سازی حقوق بازنشستگان تاملین اجتماعی با حضور وزیر کار، نمایندگان دولت و صندوق‌ها در مجلس (در هفته جاری) رسیدگی خواهد شد. ما تمایزی بین صندوق‌ها قائل نیستیم**

**سر بازنشستگان تاملین اجتماعی از متناسب‌سازی فعالی کلاه مانده است**

**بازنشستگان کارگری؛ شهر وندان درجه چندم کشور**



کارگری مجلس می‌گوید: موضوع متناسب‌سازی حقوق بازنشستگان تاملین اجتماعی با حضور وزیر و نمایندگان دولت و صندوق‌ها در مجلس (در هفته جاری) و رسیدگی خواهد شد چون تمایزی بین صندوق‌ها قائل نیستیم. وی ابراز امیدواری کرد که در همین ماه‌ها و در اسرع وقت بتوانیم شرایط را برای متناسب‌سازی حقوق بازنشستگان تاملین اجتماعی فراهم آوریم و لازم نیست منابع، فوراً برای اجرای این طرح فراهم شود.

**تاملین اجتماعی فرزند خوانده نیست!**

«حسن صادقی» رئیس اتحادیه پیشکسوتان جامعه کارگری در رابطه با موضوع تبعیض موجود در تمایز میان صندوق تاملین اجتماعی و دیگر صندوق‌های دولتی اظهار کرد: ما گرفتار فضایی در جامعه شدیم که نوعی خودشیفتگی و احساس استغنا از کارشناسی باید نام بگیرد. نمایندگان مجلس در تصمیمات حقوقی و مزدی خود چنین حالتی را دارند. مثلاً آنان نرخ تورم را نه در حقوق کارمند لحاظ می‌کنند و نه در حقوق کارگر و نه در حقوق بازنشستگان! وی افزود: در شرایطی که بیش

رئیس اتحادیه پیشکسوتان جامعه کارگری ادامه داد: این تفکر بخشی‌نگر و خودشیفته، مجلس و دستگاه‌های دولتی را به تسخیر در آورده و گر نه باید اولویت تاملین اجتماعی باشد زیرا سالانه ۱۷۰ هزار میلیارد تومان در این صندوق با کسری بودجه مواجه هستیم. این تاملین اجتماعی است که بیشترین جمعیت را دارد و عدم رسیدگی به آن مشکلات اجتماعی، اقتصادی و سیاسی گسترده به همراه دارد. وی اضافه کرد: خدمات چندوجهی درمانی که تاملین اجتماعی به شاغلین خود می‌دهد، چرخ این کشور را می‌گرداند. اگر کارگر نتواند در مان ارزان و رایگان خود را از تاملین اجتماعی بگیرد، دولت با چه شرایطی در این کشور دست و پنجه نرم خواهد کرد؟ همه ما به دولت مالیات می‌دهیم تا دولت بتواند خانواده بزرگ خود را اداره کند.

**بدهکار حق تعیین تکلیف برای طلبکاران ندارد**

این عضو خانه کارگر خاطر نشان کرد: نمایندگان مجلس می‌گویند سازمان تاملین اجتماعی باید متناسب‌سازی را اجرا کند. این سخن درست است اما با کدام منابع؟ مگر دولت ما را از سهم ارزش افزوده بهره‌مند می‌کند؟ آیا این مجلس به دولت برای واگذاری اموال خود به تاملین اجتماعی و تهاوت سهام به جای بدهی تلاشی کرده است؟ آیا میزان مشخصی بابت پرداخت بدهی دولت که حاصل چندین دهه نپرداختن حق بیمه ۲۷ قشر شغلی فاقد کارفرماست، در نظر گرفته‌اند؟ مجلسی‌ها می‌گویند همسان‌سازی برای حداقل‌بگیر هم باشد، بسیار عالی! ما هم موافقیم اما منابع مالی و نقد آن را در اختیار تاملین اجتماعی گذاشته و بدهی دولت را بدهند!

**تورم خوب و تورم بد**

صادقی بیان کرد: مجلس مشخص نکرده که از ۱۳۰ هزار میلیارد تومانی که دولت باید به تاملین اجتماعی بدهد، چه میزان آن برای متناسب‌سازی حقوق بازنشستگان باید خرج شود. مدعی تورم زا بودن هستند. خب پس چرا مبالغ همسان‌سازی حقوق دولتی‌ها و نظامیان را با ایجاد تورم و افزایش یک درصد مالیات بر ارزش افزوده به دست آورند؟ آیا ایجاد تورم برای خودشان مشکلی ندارد؟



**صادقی: نمایندگان مجلس می‌گویند سازمان تاملین اجتماعی باید متناسب‌سازی را اجرا کند. این سخن درست است اما با کدام منابع؟ مگر ما را از سهم ارزش افزوده بهره‌مند کرده‌اند؟**

رئیس اتحادیه پیشکسوتان جامعه کارگری در پایان تصریح کرد: رهبری اجتماعی و اموال آن بیت‌المال نیست و کتباً تصریح کردند که این صندوق و اموال آن حق الناس است اما هنوز بر خورد دولت با این صندوق از جنس حق الناس نیست. شورای نگهبان به موضوع رد دیون دولت مهر تایید زده است. در ابلاغیه رهبری آمده که اموال تاملین اجتماعی باید حفظ شود اما بانک رفاه را در آستانه واگذاری قرار دادند. سر بسته بگوییم که در چنین شرایطی ما تاکید داریم که دولت چهاردهم نباید مسیر غلط دولت قبل را در این باره دنبال کند.

**عضو هیات امنای تاملین اجتماعی:**

**دولت به جای متناسب‌سازی، به بازنشستگان حداقل بگیر کالا و کمک غیر نقدی برساند**

نماینده ادوار پیشین مجلس تاکید کرد: خود آن کالاها نیز در صورت بر مصرف بودن، در بازار از دایره تورم خارج می‌شوند. اگر حجم سفارش کالاهای مربوطه که قرار است برای بعضی بازنشستگان تخصیص یابد، قابل ملاحظه باشد، باعث می‌شود بسیاری از خانوارهای کارگری و کارگران بازنشسته ضعیف‌تر مادر تهیه آن کالاها در معرض تابش آب‌کننده تورم در اقتصاد کشور و اثر مستقیم آن بر معیشت مصون بدارد.

**صندوق‌ها برای ادغام‌گام به گام باید دولتی شوند**

محبوب همچنین درباره شائبه مطرح شده از نسوی دولت در جهت ادغام آرام آرام بیمه پردازان دستگاه‌های کشوری و افراد تحت پوشش سایر صندوق‌ها در سازمان تاملین اجتماعی اظهار کرد: آنچه می‌دانیم این است که صندوق بازنشستگی کشوری و سازمان بیمه‌های تاملین اجتماعی نیروهای مسلح و صندوق بازنشستگان فولاد و... ترکیبات ترتیباتی دارند که همان مشکلات سازمان تاملین اجتماعی در آنها به شکل متفاوتی وجود دارد. بنابراین دولت می‌تواند در هر قالبی می‌تواند برای آنها منابع هزینه‌ای در نظر گرفته و مدیران آن صندوق‌ها هم برابر قانون بودجه و طبق مصوبات هزینه کنند. وی تصریح کرد: تنها حالتی که می‌توان چنین ادغامی را داشت، این است که این صندوق‌ها طی تصمیم دولتی، تبدیل به نهاد دولتی شوند و مثل یک دستگاه دولتی اداره شوند. چنین چیزی هم نیاز به مصوبه هیات وزیران دارد و هم نیاز مند مصوبه مجلس است. صندوق‌های یادشده هر چند به غلط ذیل عنوان صندوق دولتی یاد می‌شوند اما هرگز صندوق دولتی نبودند. این صندوق‌ها به دولت وابسته بودند اما به دولت خدمت ارائه می‌دهند. آنها دارای هیات مدیره، بازرسین، ناظران و کانون‌های خاص خود است و عملیات حسابداری و حسابداری مالی آنها مانند شرکت‌های غیرانتفاعی و انتفاعی است.

عضو هیات امنای سازمان تاملین اجتماعی در پایان خاطر نشان کرد: بنابراین شرط ادغام صندوق‌ها دولتی شدن همه صندوق‌های بازنشستگی است. با اینکه غالب در آمد سایر صندوق‌های یادشده از سوی دولت و از محل بودجه عمومی تاملین می‌شود، باز هم نمی‌توانیم آنها را ذیل «صندوق‌های هزینه‌ای» قرار دهیم و آنها را دولتی بدانیم.



سایر نهادهاست و با توجه به تأکید رئیس جمهور در موضوع پزشکی خانواده، می‌کوشیم تا این رویکرد را با جدیت دنبال کنیم.

سطوح حقوقی تعلق دارد و مشمول بازنشستگان حداقل‌بگیر نیست اما در اینکه دولت باید معیشت بازنشستگان حداقل‌بگیر را نیز سامان دهد، شکی نیست و در این حوزه نیز باید تدبیر کرد.

وی افزود: پیشنهاد ما این است که به هر حال درباره این بازنشستگان (حداقل‌بگیران تاملین اجتماعی) باید اقدامات دولت در جهت حفظ سطح معیشت و قدرت خرید این بازنشستگان در جهت‌های عملیاتی‌تری قرار بگیرد. این اقدامات عملیاتی اختصاصی بازنشستگان حداقل‌بگیر بهتر است که در چهار چوب تخصیص کمک‌های غیر نقدی و کالایی به این دسته از بازنشستگان باشد.

دبیر کل خانه کارگر بیان کرد: کمک‌های نقدی و افزایش مبالغ نقدی بدون پشتوانه، معمولاً به حجم تورم و مشکلات بعدی ناشی از تورم اضافه می‌کند. باید به قیمت‌های پایه و به نرخ‌های حمایت شده، کالاهای ضروری و مورد نیاز این بازنشستگان را به دستشان برسانیم. این دسته از فعالیت‌های اقتصادی که موجب رسیدن کالا به دست بازنشسته می‌شود، از حوزه تورم خارج می‌شود و حتی به کاهش تورم هم کمک می‌کند.



**احکام متناسب‌سازی، آبان ماه صادر می‌شود**

چالش‌های تاملین مالی مواجهیم ولی تلاش داریم به مساعدت سران قوا و با استفاده از سایر روش‌های تاملین مالی از جمله تسویه رقم قیامنده از ردیف رد دیون دولت به سازمان که در قانون بودجه سال جاری پیش‌بینی شده، موضوع متناسب‌سازی را اجرایی کنیم.

سرپرست سازمان تاملین اجتماعی اظهار داشت: با توجه به تصریح قانون متناسب‌سازی ذیل بند «۲» جزء «۹» ماده ۲۸ قانون برنامه هفتم بر اجرای طرح متناسب‌سازی برای سایر سطوح، هزینه اجرای این طرح برای سایر سطوح در سازمان تاملین

سرپرست سازمان تاملین اجتماعی از اهتمام این سازمان در اجرای طرح متناسب‌سازی و صدور احکام بازنشستگان در آبان ماه خبر داد و گفت: در حال تاملین منابع لازم و تمهیدات قانونی هستیم.

به گزارش ایرنا، مصطفی سالاری در جمع کانون عالی بازنشستگان این سازمان در استان گیلان افزود: با توجه به تصریح قانون در اجرای طرح متناسب‌سازی برای سایر سطوح، تلاش داریم سازوکاری برای پرداخت به حداقل‌بگیران نیز داشته باشیم. وی گفت: تا پایان سال برای اجرای تعهدات جاری سازمان با

خبر